

为期5天的世界经济论坛“达沃斯议程”对话会29日落下帷幕。在新冠疫情肆虐全球，世界经济沉疴未去、新忧不断，人类社会来到重要十字路口的背景下，全球70多个国家和地区的1500多位政商界和社会组织领导

共聚“云端”，一同为应对全球性挑战寻找共识与良方。与会者普遍认为，面对疫情带来的深刻变化，各方必须加强团结合作，高举多边主义大旗，共同应对新冠疫情、经济衰退等全球性挑战。

携手应对全球性挑战迫在眉睫

——“达沃斯议程”对话会盘点

强化多边合作

无论抗击新冠疫情还是复苏经济，无论应对气候变化还是实现经济社会数字化转型，无论克服发展失衡、贫富差距扩大还是化解金融风险与地缘争端，多边合作都是最佳选项。在此次对话会上，强化多边合作成为各方广泛共识。

联合国秘书长古特雷斯指出，为防止世界发生倒退，尤其是大国之间

发生分裂，国际社会应努力建设一个拥有强大多边机构的多极世界，在普遍尊重国际法的前提下共同发展全球经济。

俄罗斯总统普京说，试图建立“单一中心、单极化”世界格局的时代已经结束。当前，世界出现了多个“发

展中心”，它们各自拥有不同的政治和社会特质，建立协调各方利益的机制至关重要。

德国总理默克尔说，这是一个多边主义的时代，在制定德国乃至欧盟国家复苏政策时，与发展中国家的合作不应减少而应增多。

阿根廷总统费尔南德斯表示，在当前国际局势下，人们应反思自己国家发展及国际合作模式。世界应通过多边主义应对当前挑战。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布主张：“必须建立一个新的多边体系，一个公平的多边体系，一个考虑到21世纪需要的多边体系。”

携手抗疫与发展

韩国总统文在寅说，人类在毫无防备的情况下遭遇新冠疫情打击，难免会走弯路、犯错误，现在是重拾多边主义和包容精神的时候了。

南非总统拉马福萨认为，疫情蔓延使多边机构在促进协调、合作和共同战胜病毒方面至关重要的作用凸

显。要想结束世界范围的疫情大流行，就要扩大疫苗推广方面的合作，以确保所有国家在疫苗获取方面不掉队。

意大利联合圣保罗银行首席执行官卡洛·梅西纳指出，新冠疫情让人们意识到，面对一个错综复杂的全球性问题，必须进行系统性的协同合

作才能走出危机。

此外，与会者也将目光投向气候变化、数字化革命、科技创新、社会治理等关乎人类长期发展的话题。

瑞士联邦主席居伊·帕姆兰指出，尽管尚未完全走出疫情阴霾，但人们必须拥有长远眼光，思考疫情之后的发展问题以及疫情之外的其他挑战。

中国贡献正能量

张将产生非常积极的重要影响。

《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢利克·科尔容巴耶夫表示，中国领导人在特别致辞中对践行多边主义进行了深入阐述，为全球发展指明了方向。中国坚持正确义利观，为发展中

国家积极发声，为全球抗疫贡献力量，展现出负责任大国的担当。

“2021年中国经济有基础、有条件延续稳健复苏态势，为世界经济复苏作出更大贡献。”在线参与对话会

的国际会计师事务所毕马威中国及亚太区主席陶匡淳对新华社记者表示。

他说，创新、可持续发展和扩大对外开放将为中国经济持续发展注入强劲动力。同时，中国进一步强化创新引领、坚持扩大内需、全面推进改革开放等举措给国际社会带来巨大信心。

(新华社日内瓦1月29日电)

世卫组织

全球累计新冠确诊病例达101561219例

世界卫生组织公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间1月30日19时49分
(北京时间31日2时49分)

全球

新冠累计确诊病例

101561219 例

较前一日增加 **500985** 例

死亡病例

2196944 例

较前一日增加 **13915** 例

新华社记者 青晓璇 编制

新冠病毒对儿童有哪些影响

新华社日内瓦1月31日电 儿童感染新冠病毒后症状与成年人有何不同？变异新冠病毒会给儿童带来怎样的影响？人们该如何采取措施保护小朋友们的安全？世界卫生组织专家近日以播客形式对上述问题做出解答。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫介绍说，不同年龄段的人感染新冠病毒后表现各异。大多数人感染新冠病毒后会出现发热和咳嗽、喉咙痛、打喷嚏等呼吸道症状，有些人还会出现嗅觉、味觉失灵以及胃肠道症状等。但与成年人相比，儿童和青少年的症状往往更轻。例如低龄儿童通常不会出现成年人那么多的症状，有些儿童可能有轻度腹泻或呕吐等胃肠道症状，大多数儿童甚至不会出现任何症状。

对于全球多地报告发现变异新冠病毒，范克尔克霍夫表示，病毒变异在意料之中，很多变异对病毒的传播能力和所致疾病严重程度没有影响，但有些“需要关注的病毒变种”值得进一步研究。她还认为，迄今这些变异新冠病毒在所有年龄段人群中

均未表现出会导致更严重疾病。结果显示，英国发现的变异病毒在所有年龄段人群中均表现出了更强的传播能力，但儿童并没有比成年人更容易感染这种变异病毒。

范克尔克霍夫说，面对新冠疫情，保护孩子的最好方式就是预防感染。人们常听到的那些防护措施同样适用于儿童。具体来说，要确保孩子保持手部卫生，学会用肥皂和水正确洗手，可以边唱歌边洗手来保证搓出足够的泡沫，做到真正把手洗净，也可使用含酒精的洗手凝胶；要确保孩子注意卫生礼仪，比如在弯曲的肘内部咳嗽和打喷嚏，这也是孩子成长过程中应养成的良好习惯；要确保孩子们遵循当地卫生部门指导，戴适合其年龄段的口罩；要用干净的手正确戴口罩并遮住口鼻，摘掉口罩后也应洗手；与他人保持社交距离是防止新冠病毒传播的好方法。

范克尔克霍夫最后表示，家长还应尽可能回答孩子的问题，很多令人困惑的信息可能让孩子感到恐慌，所以要抽出时间与孩子交谈，通过正确解答他们的疑问来减轻恐惧。

越共选举产生第十三届中央委员会

新华社河内1月30日电(记者 黄硕 蒋声雄)越南共产党第十三次全国代表大会30日公布越共第十三届中央委员会委员名单。

新选举产生的越共第十三届中央委员会包括200名成员，其中中央委员180名、候补委员20名。现任越共中央总书记、国家主席阮富仲和政府总理阮春福在中央委员之列。

根据越共十三大30日发布的新闻公报，大会闭幕时间由原定的2月2日提前至2月1日。第十三届中央委员会将于1月31日召开第一次会议，选举产生新一届越共中央总书记、中央政治局、中央书记处和中央检查委员会。

越共十三大25日举行预备会议，26日正式开幕，代表越南510多万名党员的1587名代表参加大会。



古巴志愿者接种本土研发的“主权02”新冠候选疫苗 1月28日，在古巴首都哈瓦那一处综合诊所，医务人员查看疫苗临床试验相关文件。古巴本土研发的“主权02”新冠候选疫苗于去年12月下旬进入Ⅱ期临床试验阶段，是拉美地区首款到达该阶段的本土研发新冠候选疫苗。近日，研究人员在目前的Ⅱ期临床试验中扩大样本量，为900名年龄在19至80岁之间的志愿者注射该疫苗。古巴芬利疫苗研究所所长比森特·贝雷斯表示，古巴计划在今年年内为古巴全民免费接种“主权02”。 新华社发

英国将正式申请加入CPTPP

新华社伦敦1月31日电(记者 杨海若)英国政府30日晚宣布，将于2月1日正式申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)。

英国国际贸易部表示，31日，英国正式“脱欧”将满一年，加入CPTPP将加深英国与世界部分发展最快市场的贸易联系，为英国创造机遇。

英国首相约翰逊说，“申请成为第一个加入CPTPP的新成员，表明英国与全世界伙伴在最佳条件下开展贸易并成为全球自由贸易拥护者的雄心。”

英国国际贸易大臣伊丽莎白·特拉

斯表示，加入CPTPP将为英国企业创造巨大机会。“我们排在队伍的前列，期望在近几个月内正式开始谈判。”

据英国国际贸易部公布的数据，2020年英国与CPTPP成员的贸易额达1110亿英镑(约合1521亿美元)，自2016年以来每年以8%的速度增长。

2018年12月30日，日本、加拿大、澳大利亚、智利、新西兰、新加坡、文莱、马来西亚、越南、墨西哥和秘鲁11个国家签署的CPTPP正式生效。协定覆盖4.98亿人口，成员国国内生产总值之和占全球经济总量约13%。



热带气旋“安娜”肆虐斐济 这是1月31日在斐济苏瓦街头拍摄的被吹倒的树枝。2021年第一股热带气旋“安娜”连日来肆虐南太平洋岛国斐济，目前已经造成5人失踪，许多地区发生洪涝灾害，河水暴涨，村庄被淹，交通及水电供应中断，数千人被迫疏散。斐济国家气象局说，靠近热带气旋中心附近的风速高达每小时100公里，最高时可达每小时140公里。 新华社记者 张永兴 摄

反歧视记录凸显美国亚裔困境

美国总统拜登日前签署一份备忘录，谴责新冠疫情中亚裔美国人遭受种族歧视的现象，并要求联邦政府所有部门和机构采取适当措施以打击和防止针对亚裔美国人的种族歧视行为。

分析人士指出，长期以来，由于人口较少、政治影响力较低等因素，亚裔在美国社会中经常遭遇排挤、歧视和霸凌。美国新政府此次专门签署针对歧视亚裔美国人行为的备忘录，凸显疫情背景下这样的问题更加严重。

亚裔遭遇更多威胁仇视

袭击。

美国非营利组织“停止仇恨亚裔”在去年3月至10月间收到2800多份关于亚裔遭遇歧视和仇恨事件的报告。报告显示，从口头骚扰到网络霸凌，再到暴力袭击，亚裔美国人受到形形色色的威胁和仇视。

比如，2020年2月，洛杉矶一名16岁亚裔男孩在学校被诬称为“病毒携带者”遭到殴打。4月5日，纽约市布鲁克林区一名亚裔女性在家门口倒垃圾时，遭到种族主义分子泼洒不明化学液体攻击，导致其上半身、面部和手部严重烧伤。

金伯利·哈的遭遇是亚裔群体当下在美国社会处境艰难的一个缩影。多位长期生活在美国的亚裔人士告诉记者，疫情爆发以来，他们明显感觉遭受种族歧视，因此而产生孤立无援的恐慌，感觉自身处于“前所未有的困境”。

美国一些政客在疫情暴发后，为了政治私利而肆意甩锅推责，煽动和助长排外情绪，令亚裔的处境雪上加霜。美国华裔联邦众议员孟昭文指出，一些政客的言论“可憎且不负责任”，导致了更多针对亚裔的威胁和

被贴标签助长“隐形歧视”

《纽约时报》刊文说，虽然占美国总人口约5.4%的亚裔常被贴上“模范少数族裔”的标签，但这一群体实际上在美国社会中长期处于弱势地位。“模范少数族裔”的说法听上去很好，但这种标签其实是一种“种族屏障”，把亚裔与其他有色族裔区分开，只会助长美国社会对亚裔的“隐形歧视”。

去年10月，美国司法部起诉耶鲁大学，指控该校在本科招生过程中歧视亚裔申请人，把种族身份作为“招生决策的决定性因素”，违反了美国《民权法》。

英国《金融时报》网站一篇报道曾用“被白人排挤，被其他有色族裔敌视”来描述亚裔在美国的尴尬处境。文章说，亚裔一方面被白人认为“不够白”，另一方面又被其他少数民族视为“白人特权阶级”的一部分。

《今日美国报》去年10月曾报道，

在旧金山，亚裔美国人在新冠疫情中的病亡率是当地所有族裔中最高的。由于亚裔在美国社会给人以“资金充裕、身体健康且活跃于上层社会”的印象，因而美国政府向来忽视对亚裔群体在住房、就业、医疗等福利上的考量，疫情期间更是未能在检测、救护等方面提供充分帮助。

旧金山非营利组织“东南亚发展中心”执行主任朱迪·扬说：“亚裔往往面临语言障碍，而且社区很小。所以当我们遇到问题时，这座城市压根注意不到我们。”

《纽约时报》专栏文章将针对亚裔的种族主义问题称为“精神瘟疫”，并说：“令人担忧的是，这一轮新的种族主义浪潮可能使美国倒退到‘黄祸’时代，即认为亚洲移民是对西方人工作机会和西方文明的威胁。”

(新华社北京1月31日电)

阿根廷海警成功营救一名中国受伤船员

新华社布宜诺斯艾利斯1月30日电(记者 倪瑞捷)阿根廷海警成功营救一名身受重伤的中国船员并将其送往医院救治，中国驻阿根廷大使邹肖力30日向阿方致信表示感谢。

29日下午，一艘中国渔船在南大西洋公海上准备进行海上加油补给时，一名船员意外身受重伤，处境危险。渔船通过外交部全球领事保护与服务应急热线寻求紧急救助。中国驻阿根廷大使馆第一时间与阿根廷海警取得联系，通报情况，商量施救方案。

阿海警立即批准并指引中方渔船驶向距离最近的罗森港，同时调动直升飞机准备接应。阿方还帮助使馆同港口所在地医院、船务公司建立联

系，做好相应准备。由于事发时渔船距离阿海岸较远，加上夜色降临、海面风急浪高、通讯联系不畅等原因，接应难度很大。阿海警高层始终坐镇指挥，寻找最佳施救时机。经过近20个小时艰苦努力，阿海警和医务人员终于在渔船距离海岸100多海里处将受伤中国船员接上直升机并迅速送往港口。

邹肖力在致阿方的信中说，阿根廷海警表现出的国际人道主义精神和对中国的友好情谊令人感动，阿方高超的专业技术素质给中方留下深刻印象。这次紧急救助行动再次体现了“兄弟之道是团结同心”的真谛，为正在进行的中阿抗击新冠疫情合作增添佳话。

周口市第六人民医院

做周口人民贴心的公立医院

周口市心理援助热线:0394-8368120